

# МИТИНГ У МОНУМЕНТА СЛАВЫ

Седьмого ноября нововановцы, чуть ли не все село, собрались на площади у Дома культуры. День рождения социалистической Родины совпал у них с открытием монумента славы односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Скоро будет объявлен митинг, а пока фронтовики выстраиваются у подножия памятника, на холме. Руководители сельского Совета и совхоза занимают места на импровизированной трибуне. Взоры всех устремлены к холму, на котором пока стоит накрытый белым покрывалом монумент. Он ждет торжественной минуты.

И вот секретарь партийного бюро совхоза «Нововановский» Анатолий Филиппович Сидоров объявляет о начале митинга, посвященного празднованию 67-й годовщины Великого Октября.

В торжественной тишине звучит Гимн Союза Советских Социалистических Республик.

Первому предоставляется слово председателю исполкома Ивановского сельского Совета, участнику Великой Отечественной войны Алексею Потаповичу Фадеенко:

— Дорогие товарищи! Вот уже 67 лет реет над планетой знамя Великого Октября. Для всего прогрессивного человечества оно стало символом свободы, равноправия, солидарности. Славными трудовыми делами ознаменовал советский народ этот праздник. Хорошими производственными делами встретили его и нововановцы. Совхоз уже намного перевыполнил планы по сдаче государству молока и мяса. Это отличный трудовой подарок.

Сегодня же, в день 67-й годовщины Октябрьской революции, мы открываем монумент славы погибшим. В 1979 году на сессии сельского Совета народных депутатов было принято решение о строительстве памятника на территории Дома культуры. В 1982 году была заложена капсула и вот наступила самая торжественная минута. В этом историческом для нашего села акте выражены память современников, признательность и благодарность воинам, отстоявшим любимую Родину от фашистов, дана оценка ратным подвигам всех, кто, не щадя жизни, проявил беспредельное мужество, стойкость и героизм на полях сражений. Среди них и наши уважаемые односельчане — А. Ф. Жолудев, К. С. Семенов, Г. Я.

Барановский, М. В. Долматов, Н. Ф. Жигачев, И. Д. Карлов, В. Е. Журавлев и другие.

А более двадцати нововановцев не вернулись с фронтовой земли, имена их завесены на доску монумента славы.

Я уверен, что памятник будут с любовью и бережно охранять жители нашего села.

...Белое покрывало плавно и легко поплыло вниз. Право открывать монумент предоставлено дорогим ветеранам: Антову Федоровичу Жолудеву, Ивану Дмитриевичу Карпову, Дмитрию Григорьевичу Терехину, Ивану Степановичу Орлову и Климу Семеновичу Семенову. Нахлынули опять неотступные вот уже более сорока лет фронтовые воспоминания, к горлу подступил комок...

Жива народная память. Она вечна. Об этом и говорит монумент славы в Нововановке. Правая рука отливной фигуры высоко вскинута вверх. Крепкие мышцы сильно напряжены. Да, тяжела память и скорбь о погибших и советский народ высоко чтит и славит тех, кто, не щадя жизни, прошел суровый путь войны. Об этом говорит и крепко зажатый в руке орден Отечественной войны.

Люди, пришедшие на митинг, с волнением смотрят на монумент. С нижней ступеньки холма с зажженным факелом поднимаются комсомолец и пионер, они передают его фронтовикам. И вот уже вечный огонь запылал неровным пламенем в солдатской каске.

У монумента выставляется почетный караул.

А митинг продолжили своими выступлениями участник Великой Отечественной войны Владимир Данилович Блоцаненко и только что вернувшийся со службы домой рядовой Сергей Терещенко.

— Я рад, — говорит Сергей, — что в нашем селе в честь подвига отцов и дедов, мужеством и героизмом которых мы восхищаемся, поставлен памятник. Он будет ежедневно воспитывать в нас, молодом поколении, патриотизм и беззаветную преданность Родине.

К памятнику возлагаются гирлянды цветов. Объявляется минута молчания. Все низко склоняют головы, у кого-то по щеке катится непрошенная слеза...

После закрытия митинга люди еще долго не расходятся. Читают выбитые на доске имена павших пожилые люди вспоминают о пережитом.

**В. АЛЕКСЕЕНКО**